

关注 2024巴黎奥运会

时隔16年 谢瑜为中国队再夺男子10米气手枪奥运金牌

据新华社电 在28日进行的巴黎奥运会射击男子10米气手枪比赛中,中国选手谢瑜以240.9环的成绩夺得冠军,这是中国代表团在巴黎奥运会上拿到的第三枚金牌。

意大利选手费德里科·马尔蒂尼和保罗·蒙纳分获银牌和铜牌。

男子10米气手枪一直是中国射击队的优势项目,许海峰、王义夫等名将都曾在这个项目上创造过辉煌。然而,自2008年庞伟在家门口夺金后,中国队一直未能再次获得该项

目的奥运冠军。本届奥运会,射击项目的规则有所变化,大部分小项的资格赛和决赛并不在同一天进行,这也给选手们提出了更大的挑战。在27日进行的资格赛中,谢瑜打出579环,排名第六进入决赛。

资格赛结束后,谢瑜经历了一个状态调整的过程。“昨天晚上睡不着很难熬,睡了几个钟头不知道,反正就是感觉刚睡着闹钟就响了。”谢瑜说。

决赛开始后,谢瑜状态出色,5枪后排名第二,10枪后排名第三。进入

淘汰阶段,谢瑜越打越出色,逐渐抹平了与头名的差距。进入到奖牌争夺阶段,此前领先的马尔蒂尼和蒙纳先后打出10环以下的低环数,状态稳定的谢瑜一跃升至第一。

最后一枪前,谢瑜领先马尔蒂尼0.4环,占据优势。最后一发子弹,马尔蒂尼率先击发,打出9.5环,谢瑜打出10.0环,最终收获冠军。

“过程很艰难,结果很甜。”谢瑜赛后说。他表示,最关键的是自我认知比较到位,对这种很紧张、很慌的

情况下的自我调节做得比较好。

今年24岁的谢瑜来自贵州,在参加巴黎奥运会之前,他曾在2023年射击世锦赛和2024年射击世界杯分站赛上拿到过冠军。

“首先非常感谢祖国对我的培养,再者就是,今天的成功离不开背后团队的默默付出,我对自己的定义就是做好自己就好。”谢瑜说。

接下来,谢瑜还将搭档姜冉馨,参加本届奥运会10米气手枪混合团体比赛。

奥运掠影



7月28日,中国选手邱祺缘在自由操比赛中。当日,巴黎奥运会体操女子资格赛在贝尔西体育馆举行。新华社发

“稳”字当头! 中国体操男团头名挺进决赛

据新华社电 巴黎奥运会体操比赛27日在巴黎贝尔西体育馆拉开战幕,中国队在男子资格赛中稳扎稳打,以第一的身份挺进团体决赛,老对手日本队位列第二。中国队新生代领军人物张博恒奥运首秀状态正佳,个人全能和单杠资格赛成绩均列首位。

中国体操男队阵容强大,既有东京奥运会双杠冠军邹敬园、吊环冠军刘洋、个人全能亚军肖若腾,又有巴黎奥运周期涌现出来的全能型选手张博恒。时隔三年再战奥运,中国队志在超越东京奥运会成绩。

当日资格赛张博恒在六个项目上均有出色表现,所有项目得分都在14分以上,总分88.597分,甩开东京

奥运会个人全能冠军桥本大辉3.533分。“其实我没有考虑过比赛中的表现,我只是想去做好每个动作,去体会每个项目。”张博恒赛后说。

张博恒被认为是中国队最有实力与桥本大辉在全能比赛上抗衡的选手。然而,去年冬训以来,张博恒一直受腰伤困扰,在经历了很长一段时间的恢复训练后,张博恒来到了巴黎。从奥运首秀的表现看,他克服了伤病的困扰,其稳定发挥给观众留下深刻的印象。

当日中国队老将们的表现都可以用“稳”字来形容,邹敬园、刘洋在吊环上形成双保险,包揽资格赛前两名,双杠头名宝座仍被邹敬园捍卫。肖若腾

顺利完成六个项目,个人全能总分84.898分排第四。替补孙炜出战的苏炜德虽在比赛中出现些许失误,但也为团队的战术布局贡献了力量。

“其实我们都有很多伤病,所以在备战期间遇到了很多困难,训练可能没有想象中那么充分,但我们有信心把东京奥运会丢掉的奖牌,再争一次。”邹敬园说。

桥本大辉当日表现不算太好,在他的优势项目单杠上仅拿到13.733分,未能进入单杠决赛名单,卫冕之旅戛然而止,个人全能成绩也仅排在第三。他的队友冈慎之助六项成绩均在14分以上,全能总分紧咬张博恒,排在第二。日本队团体决赛冲金

实力依然强劲。

英国队资格赛团体排名第三,东京奥运会、里约奥运会鞍马冠军惠特洛克正在向他的第三个奥运鞍马金牌发起冲击,他在资格赛中暂列第三,落后于伊朗选手克莱纳根和美国选手内多罗斯克。如果能登上领奖台,惠特洛克将成为第一个连续四届奥运会在同一个体操单项上夺得奖牌的选手,2012年伦敦奥运会,当时年仅19岁的惠特洛克夺得男子鞍马铜牌。

同样为卫冕而来的以色列名将多尔戈皮亚特以资格赛第七的成绩挺进自由体操决赛,英国选手贾曼获得资格赛第一。跳马项目中,成都大运会金牌得主、乌克兰选手切普勒尼位列第一。



7月28日,在巴黎荣军院举行的巴黎奥运会射箭女子团体四分之一决赛中,由安琦轩、杨晓蕾和李佳蔓组成的中国队5比1战胜印度尼西亚队,晋级半决赛。新华社发

妙语连珠

“其实没有什么特别的降心率的方法,因为心率不是自己可以控制的,曾经有一段时间我尝试过降心率,让自己不那么紧张,但其实,其实……”

——在巴黎奥运会首金得主、中国射击运动员盛李豪看来,控制心率不是夺得首金的关键,一切以硬实力说话。

“这真的让我吃惊。对他来说,我简直就是一本打开的书,他完全懂了我。这比赛打得就好像他是三届奥运会冠军,而我是第一次参加奥运会。”

——从三届奥运会男子佩剑个人冠军匈牙利的阿隆·斯拉奇输给加

拿大对手的表现来看,姜也不一定是老的辣。

“我在这里看到很多头发花白的老记者——如果我告诉你可以放下麦克风退休了,你会不会也感到不被尊重?”

——第六次参加奥运会的美国篮球运动员戴安娜·陶乐西已经受够了被反复问到何时退役的问题。

“我从里约热内卢奥运会开始就收集奥运会徽章。在奥运会闭幕时,我的注册卡重量可以达到2公斤。”

——匈牙利赛艇运动员本德古兹·莫尔纳来到巴黎,除了参加奥运会,还要收集徽章。

“未来某一天,我可以跟我的儿子说,我在职业生涯最后一场单打比赛里,对斯科维奇使出了下手发球。”

——尽管以0:6和1:6输给斯科维奇,但哪怕只赢一局,也足够澳大利亚网球老将马修·伊布登一辈子骄傲和吹嘘了。

“对我来说,获得奥运参赛资格就已经意味着一枚奖牌了。这过程

如同虎口拔牙,得天上所有的星星都排成一条直线,几乎是不可能的事。”

——即将年满51岁的英国滑板选手麦克唐纳现在都觉得自己能赢得奥运参赛资格是一件“超现实”的事。

“我们去斐济学的如何打七人制橄榄球,我们必须感谢斐济教会我们关于这个项目如此多的内容。决赛对阵斐济队非常特别,能击败斐济队,我们赢的可是专家中的专家。”

——法国队在七人制橄榄球男子组决赛中击败卫冕冠军斐济队,为东道主赢得在巴黎奥运会上的首枚金牌,法国队主教练的赛后感言充分证明了一句老话,“教会徒弟,饿死师父。”

(据新华社电)



7月28日,在巴黎奥运会羽毛球混合双打小组赛A组比赛中,中国组合郑思维/黄雅琼2比0战胜印度尼西亚组合里瓦迪/门塔里。新华社发

GREEN

绿色生活, 低碳出行



中宣部宣教局 中国文明网